

做大做强 以一隅之光为全局添彩

广大企业深入贯彻落实全区高质量发展暨能力作风提升动员大会精神

徐州工程机械集团有限公司

作为全省唯一的千亿级国有装备制造业和全市“343”创新集群的第一产业龙头企业，在经开区高质量发展暨能力作风提升动员大会上荣获经济贡献突出企业荣誉，这是企业无上荣光。2022年面对疫情反复、复杂多变的经济环境和艰巨繁重的改革发展任务，在市委市政府和经开区党工委管委会的正确领导下，牢牢把握市场发展规律，准确识变、科学应变、主动求变，坚持“高质量、控风险、世界级、稳增长”发展方针，大力实施技术创新和国际化主战略，顺利完成工程机械主业重组整体上市，传统支柱产业保持领先、战略新兴产业增长超30%，率先在新能源赛道发力并实现倍速增长，国际化收入持续攀高，以内涵式高质量发展实现了“难中有进、进中提质”，工程机械蝉联全球行业第三位，徐工品牌位列“世界品牌500强”第386位，带动全市工程机械产业集群创新发展，入围国家先进制造业集群，正全力向世界级产业集群迈进。

2023年，我们将深刻把握全市和经开区高质量发展大会精神，坚持以自身的高质量发展在打造世界级先进制造业产业集群中走在前、挑大梁、多作贡献，一步一个脚印把两级高质量大会擘画的发展图景从“大写意”变成“工笔画”，在经开区大地展现可观可感的现代化产业体系，以新作为推动高质量发展取得新成效！把“中国工程机械之都”的品牌名片擦得更亮！推动深化改革迈出更大步伐。总结固化国企改革三年行动重要成果和经验，深入推行职业经理人制度，建立更加市场化、更加灵活的体制机制，激发活力、动力和创造力。加快智能化改造数字化转型。把握发展数字经济转型发展关键增量，抢占数字经济这一关键赛道，把智改数转作为推进高质量发展的必答题，在“数实”融合方面全局性思考、前瞻性谋划、整体性推动。打造自立自强科技创新体系。坚定不移走自主创新之路，加大平台建设、体制建设、人才培养力度，优化创新生态、集聚创新要素、提升创新能力，为产业发展提供强大的可持续的动力和活力。着力打开国际化发展新局面。更大力度拓宽海外营销渠道，健全海外运营管理体系，加快推进全球品牌建设，鼓励各类优秀人才、复合型人才走向海外。

编者按

日前，我区召开高质量发展暨能力作风提升动员大会，会上，一批经济贡献突出企业、专精特新先进企业、市场开拓明星企业、创新发展优秀企业受到表彰奖励。会后，经开区广大企业迅速掀起学习贯彻会议精神热潮，纷纷表示，将矢志不渝、笃行不怠，不断开辟发展新领域新赛道，塑造发展新动能新优势，谱写经开区经济高质量发展新篇章。

协鑫科技控股有限公司

经开区高质量发展暨能力作风提升动员大会的召开，进一步提振了企业的发展信心、鼓舞了协鑫人的士气干劲，全体协鑫科技人将以敢为、敢闯、敢干、敢首创的“四敢”精神和起步就冲刺、开局就争先的昂扬斗志，加快推动企业发展，为经开区建设长三角北翼最具竞争力的现代产业园区贡献力量。

去年6月，中能硅业3万吨颗粒硅项目正式投产，标志着中能硅业颗粒硅产能正式进入“6.0时代”。之后，伴随着有关科研项目的实施，颗粒硅产品质

量已完全达到N型硅片要求，客户使用满意率稳步提升，进一步夯实了协鑫颗粒硅产品的市场占有率。今年春节期间，订单非常充足，公司所有生产线开足马力保供应。协鑫旗下江苏中能硅业为抓手行业利好期，过年期间，岗位人员及单位负责人全部到岗，在保证质量前提下，加速推进多晶硅产品生产发货进度。

目前，中能硅业生产现场一派繁忙景象，项目建设全面推进、技改研发稳步推进，公司上下斗志昂扬，正全力以赴抢抓春季好时光，拼进度、提效率、促生产、保

安全，迅速投入到新一年生产运行中，为企业各项生产经营数据持续攀升，实现首季开门红、开门旺、开门稳奠定坚实基础。

2023年，我们将按照协鑫集团“三模一数”战略部署，在推进数字工厂建设、股权激励落地、资本市场融资、高纯颗粒硅项目建设等方面谋篇布局，以清单化管理为抓手，提升各维度安全管理水平，在原有设计标准上进行一系列技改技措实现产能提升，层层压实责任，强化全流程管控，全力以赴保证安全生产平稳运行，进一步提升企业核心竞争力。

江苏威拉里新材料科技有限公司

经开区高质量发展暨能力作风提升动员大会上，威拉里获评专精特新先进企业，是经开区各级领导和相关部门关心支持的结果，我们将珍惜荣誉、加压奋进，持续加大科研投入和产品研发，不断提升创新能力，增强核心竞争力，助力经开区高质量发展。

在制粉技术上再求新突破。保持高强度研发投入，牢牢扭住关键核心技术攻关这个“牛鼻子”，持续研发性能优异的粉末材料成分体系和成熟稳定的制粉工艺，不断推进关键材料国

产业化进展，形成拥有产品卓越、自主可控的材料体系。同时致力于行业规范有序发展，积极参与制订国家标准、行业标准。

加快推进智能化、数字化转型。智能化和数字化发展是金属3D打印行业发展的必经之路，江苏威拉里做为行业龙头企业，将加快生产线的智能化建设，迭代更新制粉生产线。充分运用大数据、车间物联网和AI辅助等工具，建设数字化、无人化生产系统，提升智慧化管理水平，开展智能化设备控制、5G+智能化车间物流、无人化筛分等

方面技术攻关，将各工序衔接在一起，实现熔炼、物料输送、高冗余安全保障的系统化，加快建设行业领先的“无人工厂”，为经开区“2+3”现代化产业体系贡献力量。

积极履行社会责任。江苏威拉里在经营发展过程中，将坚持“融入地方、服务地方、发展地方、贡献地方”理念，履行社会责任，规范企业道德行为，全力支持公益事业。同时，奋力推进二期项目建设，加快形成新的经济增长点，与经开区携手并肩、同心同向，企地携手共赢未来。

江苏天科合达半导体有限公司

我们坚持技术创新、人才创新和管理创新，实现了有质量、有效益的高质量发展。2022年经济指标创历史新高，全年实现产值突破3亿元，同比增长36%以上。在技术创新高质量发展方面，强化产学研协同创新，加强自主知识产权的产业关键技术的研发及产业化，去年研发投入占比达到4%以上，引进硕士以上学历40余名，组建碳化硅单晶研发团队，突破产业化技术难题，现有专利技术23项，为建设省级创新体系打下了坚实基

础。

2023年，我们将砥砺前行，大胆创新，推动徐州成为江苏省乃至全国第三代半导体技术高质量发展中心，引领国内第三代半导体产业进入世界先进行列。

坚持人才是第一资源的理念，广聚天下英才，持续吸引一流人才，充分利用高校资源优势，与徐州当地大学建立校企合作，联合培养高科技创新人才，并制定相应激励措施，用好现有人才，吸引更多人才，培养优秀人才，加速江苏天科合达第三代

半导体产业开创新的业绩。

在管理创新高质量发展方面，落实贯彻ISO9001、IATF16949等各项管理体系，积极参与制订碳化硅相关国家标准和行业标准等，提高产品的市场认知度，打造企业品牌；推行精益生产，加快精益体系落地，最大化实现降本增效；加快工业互联网应用升级，积极响应省级互联网创新发展政策，在现有四星级上云的基础上，尽快推进五星级上云建设，有效促进公司经济产出提质增效升级。

